

# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 7  
Ročník: XXXVI  
Červenec 2017

Co červenec neuvaří  
- srpen nedopeče.

## Návštěva u paní Marie Vaňkové.

Lucie Němečková, za kolektiv mateřské školy – učitelka.

V rámci projektu „Můj domov je tam, kde to dobře znám, aneb umíme se dívat kolem sebe a poznáváme práci a řemesla jiných“ jsme se rozhodli, že

krojů, ukázala nám jak dámský, tak i pánský kraj a řekla nám, z čeho se každý kraj skládá. Děti si mohly vyzkoušet dětské kroje, klobouky, ale i květinové věnce na hlavu. Měli jsme možnost prohlédnout a osahat si nitky, flitry a různé druhy látek. Viděli jsme přípravu a postup vznikajícího kroje, překrásné výšivky, potřebné pomůcky, nákresy, šablony, materiály a stroje,

ochotu, zodpovězení všech otázek a spolupráci s naší mateřskou školou.

## Děti ze školky děkují za „zmrzku“.

Za kolektiv mateřské školy ředitelka Táňa Šedová.

Ve čtvrtek 1. 6. 2017 jsme ve školce oslavili Den dětí. Užili jsme si krásný slunečný den plný her na zahradě, pro děti byl přichystán program ve formě divadelního představení pod názvem "Africká pohádka" a po vydatném obědě na ně čekalo příjemné osvětlení v podobě ledňáčků. Za ty bychom velice rádi poděkovali společnosti **AMAZON FRUIT, s.r.o.** a paní Petře Böhmové, která je pro děti zajistila jako sponzorský dar.



bychom chtěli navštívit MV Studio paní Vaňkové, která se již více jak 20 let věnuje výrobě krajů. Paní Vaňková byla moc hodná a návštěvu nám umožnila, takže jsme se 22. 5. 2017 vydali s naší předškoláckou skupinou dětí za novým poznáním.

Po příchodu se nám paní Vaňková nejdříve představila, řekla nám, co je náplní její práce a vzala nás do její dílny, kde se celá paráda odehrává. Útulná dílna nás všechny zaujala. Paní Vaňková nám vyprávěla o tradicích

kteří jsou nedílnou součástí výroby a vyšívání. Dále jsme se dozvěděli, že se kroje půjčují nebo nechávají ušít na zakázku. Nejvíce nás překvapilo, že o její kroje je zájem nejenom v České republice, ale že se nosí také v cizině a to např. v Japonsku, Kanadě, Austrálii, Thajsku nebo dokonce na Aljašce.

Návštěva pro nás všechny byla přínosem a obohacením o nové poznatky. Tímto bychom rádi paní Vaňkové poděkovali za vlídné přijetí,

**Pozvánka**  
**Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva městysu Velké Němčice, které se bude konat ve čtvrtek 20. července 2017 v 19,00 hodin v místním kině.**

# Chraňme vodu a važme si jí, aneb co nepatří do kanalizace.

Ing. Jaroslav Jedlička

Voda a zejména ta pitná, je pro lidstvo stále cennější. Abychom ji chránili, komunální odpady vozíme do spaloven nebo na řízené skládky, třídíme odpady, budujeme splaškové kanalizace, čistírny odpadních vod a podobné stavby a zařízení. K její ochraně by měl přispívat každý z nás. A začít se dá třeba u toho, že se zamyslíme nad tím, co vyléváme do dřezu a splachujeme do záchodové mísy.

## Kvalitní pitná voda patří k tomu nejcennějšímu, co nám planeta Země poskytuje.

Každá kanalizace, stejně tak i ta naše, má svůj řád. Kanalizace je určena k odvádění odpadních vod, které pocházejí z jednotlivých domácností a firem na území městyse Velké Němčice. Odpadní voda může být pouze voda mírně znečištěná během běžné denní hygieny, užíváním toalety, úklidem, praním a mytím nádobí. Co do kanalizace patří a co ne, předepisuje platný Kanalizační řád. Ten je sestaven na základě možností a schopností naší čistírny odpadních vod, aby byla schopna odpadní vodu vyčistit a plnit přede-

- tuky – fritovací oleje, motorové oleje
- hygienické potřeby – dětské pleny, dámské hygienické potřeby, vlhčené ubrousky, vatové tyčinky
- úklidové pomůcky – mopy, hadry a jiné textilní materiály
- chemikálie a ostatní nebezpečné látky
- léky

Všechny tyto látky dokážou samy o sobě, ale většinou v kombinaci s ostatními, kanalizaci ucpat, ale významným způsobem narušují i chod čistírny odpadních vod. Biologické látky v kanalizaci navíc přispívají k významnému množení potkanů, které samozřejmě naší kanalizaci také máme.

## Neplet'me si záchodovou mísu s odpadkovým košem.

Pokud něco spláchnu do záchodové mísy nebo vyliju do dřezu, zbavil jsem se toho rychle, ale zadělal jsem tím na spoustu dalších možných problémů.

První problém můžu způsobit hned sám sobě – ucpu záchod, odpad u dřezu, případně svoji vlastní kanalizační přípojku.

Dalším problémem může být ucpání větší, či menší části stokové sítě. Tím způsobím problém nejen

Pokud nedojde k problémům ve stokové síti, vše se přesouvá do čistírny odpadních vod. Zde dochází v první řadě k ucpávání vstupního koše a usazování tuků na stěnách vstupní jímky. To, co zachytí vstupní koš, nakonec stejně skončí v popelnici. Vstupní jímku od tukových usazenin necháváme několikrát ročně čistit speciální technikou. To, co nezachytí vstupní zachytný koš, to už způsobuje poruchy čerpadel a v nejzávažnějším případě může zapříčinit narušení biologického procesu čistírny. A to už je ten nejzávažnější problém, který může ohrozit povrchové, ale i spodní vody.

## Kam takový odpad patří?

Zbytky potravin, hygienické potřeby a úklidové pomůcky mají své místo v popelnici, kterou všichni vlastníme. Tuky z domácností, motorové oleje a zbytky chemikálií (ředidla, mořidla, barvy, kyseliny, louhy apod.) patří na sběrný dvůr. Co se týče léků, ty můžeme zase odevzdat v lékárně.

## Nemovitosti nepřipojené na kanalizaci.

Naši spoluobčané, kteří užívají nemovitosti nepřipojené na splaškovou kanalizaci, ani nelikvidují své odpadní vody vyvážením do ČOV jak nařizuje zákon, jsou samostatnou skupinou, která ohrožuje čistotu vod snad tím nejhorším způsobem.

## Co říci na závěr?

**Udržme si zdravý rozum a neznečišťujme vodu jen za cenu svého pohodlí. Důsledné dodržování výše uvedených pravidel přispěje ke snížení počtu havarijních situací na stokové síti či na jednotlivých stupních čistírny odpadních vod a snížení nákladů spojených s řešením těchto událostí. Rovněž dojde ke zvýšení účinnosti čištění odpadních vod a prodloužení životnosti jednotlivých prvků vodohospodářské infrastruktury.**



psané limity při vypouštění vyčištěné vody do povrchových vod.

## Co do kanalizace nepatří a je zákonem zakázáno do ní vypouštět:

- biologický odpad – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů

sobě, ale spoustě spoluobčanů, kteří jsou na kanalizaci připojeni. V důsledku toho hrozí zatopení kanalizace odpadní vodou, ale i přilehlých suterénů nebo nižších pater připojených nemovitostí.

# Skončila sezona

## 2016 - 2017.

Zdeněk Richter

Z celkového pohledu na všechna družstva našeho oddílu kopané můžeme tuto sezonu hodnotit velmi dobře. Naše družstva mládeže i dospělých si až na malé výjimky vedla velmi dobře. Vždyť máme zapojeno v našem oddíle cca 80 mladých lidí do 19 let a dalších cca 40 dospělých, kteří jsou dle věku zařazeni do šesti družstev, a ty hrají své soutěže na okresní a krajské úrovni.

Jak si jednotlivá družstva ve svých soutěžích počínala?

Máme dvě družstva přípravky mladší a starší. Obě družstva hrají své zápasy tak, aby si co nejvíce chlapců osvojilo základy kopané. Zde vůbec nezáleží na výsledku, který se ani neuvádí v žádných oficiálních tabulkách soutěží. Na chlapcích je vidět radost ze hry a jejich zapálení. Chlapci pod vedením svých trenérů Bohuslava Furcha a Jana Fojtíka skončili svoji sezonu v červnu svým posledním utkáním s Vranovicemi a potom již následovala účast na pohárovém turnaji v Krumvíři, což bylo důstojným zakončením sezony. Musíme zde poděkovat všem rodičům, babičkám a dědečkům, kteří jednak naše chlapce vždy hlasitě povzbuzovali a pokud se hrálo na hřišti soupeře, tak chlapce vozili k utkáním.

Družstvu žáků se pod vedením JUDr. Františka Klimuse a Vítězslava Rauše v uplynulé sezoně moc nedařilo. Nedostatek a nezáměr hráčů této kategorie museli doplňovat hráči přípravky a je jasné, že se naši chlapci nemohli srovnávat s družstvy, za které většinou nastupovali 15 letí hráči. I když skončili na posledním místě ve své skupině OS, patří jim uznání za jejich snahu a chuť se poprat s daleko vyspělejšími družstvy. Víme, že v této kategorii 12-15 let je málo chlapců. Mrzí nás, že ti co v minulosti hrávali za přípravku, zpohodlněli a raději se věnují hrám na

počítači, rybaření a popřípadě nic nedělání, a proto chlapce této věkové kategorie v našem oddíle rádi přivítáme.

Naše dvě dorostenecká družstva pod vedením Mgr. Petra Grábla, Jana Mrkvici a Radka Brychty si počínala velmi dobře. Starší dorostenci, kteří se rekrutovali z družstva loňského úspěšného mladšího dorostu, se poprali se svými vrstevníky z velkých brněnských klubů dobře a skončili uprostřed tabulky KP na hezkém 8. místě. Z 26 utkání 8x vyhráli, 7x remizovali a 11x prohráli. Skóre 44:51, zisk 31 bodů. Na brankách se podíleli: Ondrůj Enrique 13x, Vlach Filip 8x, Mrkvica Jan a Grábl Filip 5x, Vodák Mirek 4x, Klimus Marek, Zeman Ondřej 3x, Křišpín Jakub 2x, Minařík Vlastimil a Kaplan Lukáš 1x.

Mladší dorostence jsme museli pro nedostatek chlapců této kategorie posílit o hráče ze sousedních Hustopečí, Křepic, Moutnic. Důvodem je doplnění starších dorostenců mladšími dorostenci, aby mohli starší hrát KP. Takže naše družstvo bylo z větší části tvořeno chlapci ze sousedních klubů. Umístění na 12. místě při vítězství v 5 utkáních, 2 remíz a 19 prohrách při skóre 36:118 a ziskem 17 bodů je odpovídající. Pokud pomohli tomuto družstvu Filip Grábl a Jakub Křišpín, tak byla hra našeho družstva podstatně lepší a většinou jsme tato utkání vyhrávali. Je to vidět i na střelcích branek. Filip Grábl v jedenácti utkáních dal 15 branek, dále dal 4 branky Janoušek Tomáš a na zbývajících brankách se podílelo dalších dvanáct hráčů. Pro mladší dorostence je tato soutěž velkou školou a můžeme věřit, že se budou neustále zlepšovat.

Družstvo mužů "A" se pod vedením trenérů Tomáše Bednáře, Mojmíra Hnilici

v OP po loňské nováčkovské sezoně v OP adaptovalo a svými většinou dobrými výkony se umístilo na 5 místě, když z 26 utkání 12x vyhrálo, 4x remizovalo, 10x prohrálo, skóre 51:47. Lepším výkonům a výsledkům našeho družstva pomohl návrat Jakuba Šabaty, který soupeřům dal 11 branek.

Dále dal branku: Frank Zbyněk 9x, Petroutka Tomáš, Šterba Petr, Bažant Zdeněk 6x. 2x se trefil: Kovář Pavel, Ondrůj Enrique, Pich Jan, Grábl Filip, Šťastný Radek, Frank Lukáš, Hruška Jaroslav, Záblický Daniel a Zach Jiří přidali po jedné brance.

Družstvo mužů "B" pod vedením Jaroslava a Jirky Mrkvicových skončilo na 5. místě své soutěže. Z 18 utkání 6x vyhrálo, 5x remizovalo a 7x prohrálo. Skóre 35:32 a zisk 23 bodů. Na brankách se podílelo celkem 18 hráčů. Nejvíce branek dal Šabata Jakub a to 7, Lang Jiří přidal 4 branky, 3x se trefil Nečas Jiří a Ondrůj Enrique. Další 14 hráčů přidalo jednu nebo dvě branky.

Když se podíváme do statistik obou družstev mužů, zjistíme, že v jarní části sezony se zapojovali do těchto družstev také dorostenci: Grábl Filip, Mrkvica Jan, Ondrůj Enrique, Šabata Lukáš, Minařík Vlastimil. Tito chlapci si osvojovali hru mezi dospělými a mnohdy svými výkony byli příkladem pro své starší spoluhráče, což je příslibem do budoucna.

Děkujeme za přízeň všem našim fandům a fanynkám, kteří nás povzbuzovali a těšíme se na zahájení nové sezony 2017-2018.

Věříme, že se našim družstvům bude dařit i v nové sezoně. Opět budeme mít v soutěžích zapojeno 6 družstev. Sezona bude zahájena utkáními dorostu a mužů v sobotu 12. 8. 2017 na Vavřínecké hody.

Činnost našeho oddílu by nemohla existovat bez finančního a materiálového vybavení. Zde musíme poděkovat hlavně všem našim členům, kteří se podílejí na pořádání Majové zábavy a Vavříneckých hodů. Jmenované akce nám pomáhají zajistit z velké části finance na činnost oddílu. Velkou podporu máme u Zastupitelstva městyse Velké Němčice, které je hlavním sponzorem naší TJ.

Dalšími sponzory, kteří nám pomáhají finančními, popřípadě materiálovými dary jsou Furch František, Ryšavý Antonín, Mrhal Zdeněk, Machala Aleš, Mrkvica Luděk, Fojtík Jan ml.,

Furch Bohuslav, Řežábek Milan, za což jim patří velké poděkování.

## Mateřské centrum Pupíci si užívají „malou ochutnávku prázdnin“!

Klára Homolová (jedna z pupíkářských dětiček)

Stalo se již tradicí, že se maminky a tatínci se svými dětmi po každé v červnu vyrazí na menší dovolenou, kde si užívají pohodičky, dobrého jídla a zábavy, o kterou není v žádném případě nouze.



Pro náš letošní pobyt jsme vybrali rekreační středisko Radost nedaleko Kyjova. V pátek 17. 6. nás autobus odvezl do přírodního ráje, ve kterém stála naše chata. Kvůli deštivému počasí jsme byli všichni společně v jídelně, která se pro táty stala místem s dobrým jídlem a pitím a pro maminky zase prostorem, kde si mohou „nerušeně“ povykládat. Děcka si ke stolu vzaly plno her, takže o jejich zábavu bylo také postaráno. V sobotu jsme se po snídani prošli k nedalekému rybníčku. Naše procházka však nekončila u něj. Vyšli jsme se totiž po naučné Bobří stezce. Sobotní zábava ale nezůstala pouze u toho... Navštívili jsme zámek v Buchlovicích. Ten byl obklopen krásnou zahradou. Jeho půlhodinová

prohlídka společně s kouzlem zámecké zahrady a líbeznou chutí ze zámecké čokoládovny se stala douškem dobré nálady a celkové pohodičky i spokojenosti, jež nám až doposud ubíralo špatné počasí. A právě ono nám zkazilo náš táborák. Ale představa, že Nebudou špekáčky, byla pro některé tatínky tak nesnesitelná, že si navzdory dešti dřepili k ohni a opekli si je.

Sluníčko nám vysvitlo až v neděli. A tak, zatímco rodiče balili kufry, my děcka jsme jej dokázaly využít a hrály

jsem vybíjenou, kopanou, přehazku, ...no prostě žádný míč nezůstal jen tak bez povšimnutí na trávníku. Nakonec od nás všech dostali tatínkové ke dni otců malý dáreček. A co by to bylo za



pobyt bez závěrečného proslovu, diplomů a balíčků sladkostí pro každé dítě?

Na zpáteční cestě byl v autobuse překvapivý klid. Každý byl po tak námahevém víkendu velmi unavený. A divíte se tomu....?.

## Pan starosta na návštěvě v naší školce.

Za kolektiv mateřské školy Mgr. Lucie Rohrerová

Naše mateřská škola je zapojena do projektu Celé Česko čte dětem, jehož cílem je motivovat děti a dospělé k pravidelnému čtení a rozvíjet lásku ke knihám a literatuře. V rámci tohoto projektu jsme se zúčastnili 7. týdne čtení dětem, do kterého se zapojilo více než 150 organizací, jako jsou školy, školky, knihovny, mateřská centra či literární kavárny. V pátek 2. června 2017 jsme ve školce přivítali pana starostu, který dětem přečetl pohádku a předal jim záložky do knih, které jsme v rámci projektu obdrželi. Pan starosta měl možnost zavzpomínat na dobu, kdy sám předčítal svým dětem. Tímto bychom mu rádi poděkovali za ochotu a čas strávený s dětmi v mateřské škole.

Fotogalerii akcí zapojených organizací do tohoto projektu naleznete na: <http://celeceskoctedetem.cz/galerie/fotoalbum127>.